

中国与埃及务实合作成果丰硕

近年来,在两国领导人战略引领下,中国与埃及关系实现跨越式发展。双方通过共建“一带一路”倡议同埃及“新共和国”建设、“2030可持续发展愿景”对接擘画了美好蓝图,并在多个领域推进务实合作,取得丰硕成果。

中国驻埃及大使廖力强说,2014年中埃建立全面战略伙伴关系以来,两国领导人在双边、多边场合频繁会晤,就中埃共建“一带一路”进行顶层设计,一致同意朝着新时代构建命运共同体目标提升两国关系水平。

“埃中高层的频繁往来至关重要,为两国关系持续升级发展奠定了坚实基础,其中最重要的基础是两国对彼此切身利益的坚定支持。”埃及前驻华大使马格迪·阿米尔说,近年来,在共建“一带一路”倡议的带动下,两国贸易额大幅增长,中国对埃及投资大幅增加。

埃及政治经济、统计和立法协会成员瓦利德·贾巴拉说,从埃及新行政首都的中央商务区到中埃·泰达苏伊士经贸合作区(泰达合作区)等,通过与中方共同建设“一带一路”项目,埃及经济发展得以提振。

日前,在位于红海之滨的泰达合作区,新华社记者看到一番繁忙景象:管理人员忙着接待一批批前来投资考察的客人,厂房内工人围着运转的机器忙活不停,刚落成的车间正调试着从中国运抵的设备,而荒漠中圈起的地块预示着又一座新工厂即将拔地而起……

“我们去年接待了350个团组,今年热度更胜去年,最忙的一天接待了14拨客人。”园区管理方埃及泰达特区开发公司招商部经理高瞻表示,“现在的情况已超出我们的预期。”

7月2日,德力玻璃埃及生产基地奠基仪式在泰达合作区举行。该项目总投资约7000万美元,首期工程将建设一

座日熔化量250吨、配备自动化生产线的高标准玻璃窑炉,未来将专注于生产高品质日用玻璃器皿,并以此为核心,打造一个集研发、制造、深加工、包装、物流、出口于一体的现代化产业集群。

埃及苏伊士运河经济区总局主席瓦利德·贾迈勒丁在奠基仪式上致辞说,该项目落地是苏伊士运河经济区同全球,特别是同中国投资者深入合作的最新成果,充分体现了埃中两国合作在当前政治互信与经贸协作全面深化背景下的良好发展态势。

埃及泰达特区开发公司执行董事曹慧说,泰达合作区如今已吸引185家企业入驻,吸引投资额约30亿美元,累计销售额超过53亿美元。园区已经形成新型建材、石油装备、高低压设备、机械制造、纺织、化工、新能源、白色家电等为主导的产业集群。

日前,埃及前总理埃萨姆·谢拉夫参观了位于斋月十日城的海尔埃及生态园和位于十月六日城的捷途埃及焊装工厂。他在接受记者专访时表示,这些项目是埃中长期合作伙伴关系的成果,生动体现了共建“一带一路”倡议推动共同发展的理念,与中国合作对埃及实现工业基础现代化具有重要意义。

近年来,在埃中国企业创造了诸多非洲“第一”,承建第一高楼,建成投产世界级大型玻璃纤维生产基地,援建埃及最大疫苗储存中心,承建运营非洲规模最大、技术水平最高的水泥生产集群,助力埃及成为第一个具有完备卫星总装集成测试能力的非洲国家。

中埃合作清单还可以拉得很长。近9年来,中方累计帮助埃及钻探沙漠水井680余口,助力沙漠逐步变为良田。华为信息与通信技术人才培养项目已培养约4万名埃及青年,

为当地稳经济、惠民生作出重要贡献。

此外,两国人文交流蓬勃发展,涵盖教育、文化、考古、旅游、媒体等领域,有力促进了两国文明互鉴与民心相通,为中埃全面战略伙伴关系夯实基础。

在教育领域,“中国文化热”“中文热”在埃及持续升温。中文已正式进入埃及国民教育体系,目前有30所高校开设中文系或课程,超过20所中学设中文选修课。文化交流精彩纷呈,两国举办了“欢乐春节”“茶和天下”“中国电影周”“国际中文日”“对话·知音——音乐连接世界”音乐会等丰富多样的文化活动,受到埃及各界广泛关注和喜爱。

两国在考古领域的合作日益深化。在举世闻名的卡尔纳克神庙区,2018年组建的中埃联合考古队让尘封3000多年的孟图神庙遗址重焕光彩。2024年,联合考古队首次完整揭示出该遗址中第四座神殿轮廓,并出土多件重要文物。此外,两国还启动塞加拉新出土文物数字化调查与研究项目,对塞加拉遗址出土的数千具人形木乃伊棺椁进行数字化扫描与拍摄、整理、研究,并协助修复了卡尔纳克神庙的拉美西斯二世雕像。

从博物馆到金字塔,从南部的神庙到红海海滨度假胜地,前来埃及的中国游客络绎不绝。据埃及旅游促进局介绍,埃及政府已推出多项便利中国游客的措施,包括在金字塔、神庙等旅游景点设置中文指示牌,增加中文导游的配置,以及鼓励更多酒店提供中式餐饮服务等。

今年6月,中国国航宣布将自7月9日起开通北京至开罗直飞航线。埃及旅游促进局主席艾哈迈德·优素福表示,相信新航线的开通将为两国密切人员往来、深化旅游合作注入强劲动力。新华社记者(新华社开罗7月7日电)

记者
手记

由加拿大多伦多向东行驶约60公里,就来到美国通用汽车加拿大总部所在地——安大略省奥沙瓦市。因与汽车行业深厚的历史渊源,奥沙瓦市被当地媒体称为“汽车城”。在美国关税政策影响下,这座加拿大拥有百年历史的汽车工业重镇,正面临前所未有的冲击。

新华社记者在建于这座城市的汽车博物馆里了解到奥沙瓦最繁华的时期。博物馆展览和项目协调员杜梅里克·德庞西耶说,汽车制造业作为奥沙瓦市的支柱产业已有120多年历史。上世纪七八十年代,奥沙瓦工厂每年生产近百万辆汽车,直接雇用数万人,周边产业就业人数达数十万人。甚至可以说,通用汽车“拥有”或“运营”着这座城市。

在日韩汽车企业崛起的影响下,奥沙瓦汽车产业逐渐萎缩。即便如此,居民开着本市生产的汽车,当地定期举办车展,汽配公司四处可见,这座城市仍保有“汽车之城”的气象。

随着经济多元化,通用汽车在当地经济中的绝对影响力已经减弱,但仍是当地最大雇主。目前,3000多名在职员工、近4万名靠通用汽车养老金计划生活的退休员工,以及周边产业所带动的就业,使得这座仅有18万人的小城与美国这家汽车公司有着无法分割的联系。

受美加贸易战影响,通用汽车加拿大公司宣布,从今年11月起将现有的三班制减为两班制,意味着每天开工时间缩至16小时,另一个班次的约750名工人将失去工作机会。

奥沙瓦区域制造业工会主席杰夫·加里在接受新华社记者采访时表示,由于美国政府不稳定的关税政策,通用汽车总部对继续在奥沙瓦投资缺乏信心,这些坏消息持续打击安大略省汽车制造业。他认为,将失去工作的不仅是750名员工,8家配套供应商的约1500名员工也将受到影响。汽车制造业的衰落必然对本地经济造成冲击。

美加贸易战已给奥沙瓦刻上历史伤痕。5月奥沙瓦失业率高达9.1%,全国排名第二,显著高于去年同期的5.3%。

据加拿大统计局数据,美国4月对加拿大制造的汽车和汽车零部件征收关税以来,加拿大对美出口下降了15.7%。加拿大4月份经济也因此萎缩了0.1%。

安大略省财务问责局提供的《美国关税对安大略省汽车行业的影响》报告预计,2026年,该省汽车零部件制造业工作岗位将减少1.63万个,汽车制造业工作岗位将减少3400个。

加里说,通用汽车在加拿大的产量只占全公司的10%,即使加拿大产量的95%销往美国市场,总数也不是很多,其实对公司不构成竞争威胁。贸易战促使加拿大各省之间主动加强合作,通用汽车加拿大公司减少美国配件的比例、增加其他国家的供货渠道将成为趋势。

德庞西耶说,如今的北美汽车工业不像以前那样集中于一个特定地区,而是分布北美各地。他认为,任何产业只有通过国际化生产才能实现效益最大化。如果片面追求自产是无法做到的,技术上可能可以做到,但不符合成本预算,没有人愿意这么做。

新华社记者 林威(新华社渥太华7月7日电)

加拿大“汽车城”遭受前所未有的冲击

日本民间团体集会纪念七七事变88周年

据新华社日本埼玉7月7日电(记者 陈泽安、杨智翔)今年7月7日是七七事变88周年。四个日本民间团体在日本埼玉市共同举办纪念集会,呼吁铭记历史、深刻反省、珍爱和平。

参加集会的四个团体包括“关东日中和平友好会”“日中友好8·15之会”“抚顺奇迹继承会”和“反战老兵传承会”。

日本神田外语大学讲师远藤美幸在集会上对新华社记者说,7月7日在历史上是非常重要的日子,这一天发生的卢沟桥事变是日本全面侵华战争的开端。在7月7日举行纪念集会,就是为了铭记这段历史。

她说,日本应正确认识其在战争中的加害行为,“我们有责任反思我们过去的所作所为,并将这种反思传给下一代”。

参加集会的东京市民饭田弓子表示,卢沟桥事变与九一八事变一样,都是由日军引起的。日军对中国的侵略始于中国东北,随后发展为全面侵华战争,因此7月7日和9月18日这两个日子都非常重要,应该铭记。

回应以军空袭港口胡塞武装发射导弹

据新华社科威特城7月7日电(记者 尹炣)萨那消息:也门胡塞武装7日宣布,该组织当日发动联合军事行动,用导弹和无人机打击以色列的重要目标,以此回应以军对也门港口和电站的袭击。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天在该组织控制的马西拉电视台发表声明称,该组织的火箭部队和无人机部队实施了一次联合军事行动,共动用了11枚(架)导弹和无人机,袭击了以色列的本·古里安国际机场、埃拉特港、阿什杜德港和阿什克伦的电站。萨雷亚说,此次行动“是对以色列侵略和袭击也门的回应”。

胡塞武装7日凌晨说,以色列战机对也门西部红海沿岸的胡塞控制区发动了新一轮空袭,目标包括多个港口和关键能源设施。

土耳其5名士兵因甲烷中毒丧生

新华社安卡拉7月6日电(记者 李振北)土耳其国防部6日发布声明说,5名土耳其士兵在伊拉克北部执行搜查任务时因甲烷中毒而死亡。

声明说,事件发生时,土耳其军队正在当地展开搜索和清除行动。在检查一处曾被库尔德工人党武装用作医院的洞穴时,19名土耳其士兵在洞内接触到甲烷气体,被立即送往医院接受治疗,其中5人经抢救无效身亡。

声明并未说明事件发生的具体日期。土耳其军队曾搜查过这处洞穴,而发生甲烷中毒的这次搜查旨在寻找一名土耳其士兵的遗骸。这名军官2022年5月死于库尔德工人党武装之手。

库尔德工人党创立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。土耳其2022年4月在伊拉克北部发起代号“爪锁”的军事行动,越境打击库尔德工人党武装,以“保障土耳其边境安全”。今年5月,库尔德工人党宣布解散并结束武装斗争。

美得克萨斯州洪水死亡人数升至80人

新华社休斯敦7月6日电(记者 徐剑梅)美国得克萨斯州政府和地方政府6日说,截至当天下午,得州中部洪灾已造成至少80人死亡。克尔县瓜达卢普河畔遭洪水袭击的夏令营营地仍有10名女童和一名辅导员下落不明。

据受灾各县发布的消息,受灾最重的克尔县至少68人死亡,另外4个县因灾死亡人数升至12人。

得州州长阿博特6日下午在一场记者会上说,得州遭受洪灾地区仍有至少41人失踪。他说,预计未来几天将有“更多强降雨”,得州部分地区仍然面临洪水危险。

得州国民警卫队当天在社交媒体上说,正在使用军用无人机协助搜救,联邦航空管理局为这些无人机开设了一条穿越得州空域的专用航道。



7月6日,民众在以色列特拉维夫举行游行集会。

当日,以色列民众在特拉维夫举行集会,要求政府迅速在加沙地带实现永久停火,与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,让被扣押人员尽快获释。

新华社发

新一轮加沙停火谈判“触礁”

巴勒斯坦多名知情人士7日透露,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列6日在卡塔尔首都多哈举行的新一轮间接谈判首日会谈无果而终。

巴方两名消息人士7日告诉路透社,谈判无果而终缘于以方谈判团队“未获得可达成协议的充分授权”。

新一轮谈判遇挫,在会谈开启前就显露端倪。哈马斯先前与多个巴勒斯坦派别磋商后向斡旋方作出“积极”回应,但以方认为哈马斯提出的修改方案“令人无法接受”。不过,以方仍派出谈判团队前往卡塔尔参与谈判。

据多名消息人士向外媒披露,新一轮谈判围绕停火执行机制以及冲突双方交换在押人员等议题。停火方案内容包括以色列与哈马斯停火60天,其间哈马斯释放10名以方被扣押人员并交还数具遗体,换取以方释放多名巴方在押人员。

综合《以色列时报》、法新社等媒体报道,哈马斯对停火方案部分内容持保留意见。一是担心方案提出的停火具有暂时性,无法确保签订协议就能换来永久停火。二是哈马斯坚持几大诉求,包括:重开加沙地带南部拉法口

岸,以向外运送伤员;要求停火方案阐明以军撤离加沙地带的时间表;敦促联合国主导的援助系统重回加沙地带。

上述要求遭以方拒绝。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日称,以方将“摧毁哈马斯的军事和治理能力”,使其“不复存在”。此外,以军近来发表声明说,以军已对加沙地带约65%的面积实现“作战控制”,并打死哈马斯多名指挥官。

美国总统唐纳德·特朗普6日对新一轮停火谈判释放谨慎乐观信号。他当天接受媒体采访时称,“接下来一周内”存在达成协议的“好机会”。

以色列媒体援引美国高级官员的话报道,特朗普希望在内塔尼亚胡访美期间敲定结束本轮巴以冲突的框架协议,两人会谈的中心议题还涉及“战后安排”。报道说,内塔尼亚胡坚持要求巴勒斯坦民族权力机构在冲突结束后也不得参与管理加沙地带。

内塔尼亚胡6日动身赴美访问。他在启程前表示,期待与特朗普即将展开的会晤能够“推动”达成符合以方要求的停火协议。

(新华社专特稿)

过去24小时以军行动造成至少80人死亡

新华社加沙/耶路撒冷7月6日电(记者 黄泽民、路一凡)据巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发布的数据,过去24小时内,以色列军队在加沙地带的军事行动造成至少80人死亡,304人受伤。

据巴勒斯坦通讯社以加沙地带医务人员为消息源报道,以军当天袭击加沙地带北部加沙城、中部代尔拜拉赫市和南部汗尤尼斯市等地,仅在加沙城就造成39人死亡。

以色列国防军当天发表声明说,以军继续针对加沙地带武装组织展开军事行动。在过去一天里,以空军与

地面部队协同行动,对加沙地带约130个目标实施打击。

以国防军和国家安全总局(辛贝特)当天还发表联合声明说,以军战斗机6月30日在加沙地带北部加沙城发动空袭,炸死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)海军部队指挥官拉姆齐·萨利赫。数名哈马斯武装人员一同被炸死。

据加沙地带卫生部门最新统计,以色列自3月18日恢复在加沙地带的军事行动以来,已造成当地至少6860人死亡、24220人受伤。

马斯克建第三党 特朗普称“行不通”

新华社洛杉矶7月6日电(记者 黄恒)美国总统特朗普6日在接受媒体采访时说,美国一直是两党制,“第三党从来都行不通”,所以亿万富翁埃隆·马斯克“可以玩得开心,但我认为这太荒谬了”。

特朗普6日还在其社交媒体“真实社交”上发布长文,称“看到马斯克在过去五周彻底‘脱轨’,根本成了‘火车事故’,感到很难过”。特朗普嘲讽马斯克试图在美国体制内建第三党的选择,称马斯克“甚至想成立一个第三政党,尽管它在美国从未成功过——这个体制似乎并不是为第三党设计的。第三党唯一擅长的,就是制造彻底的颠覆和混乱”。

特朗普再次对马斯克反对“大而美”税收和支出法案表示惊讶,称马斯克早就知道他要取消电动汽车有关强

制政策。

马斯克转发了特朗普相关言论的帖子,嘲讽“‘真实社交’是什么?从来没听说过”。马斯克还表示,“美国党”是当前美国问题的解决方案,他不排除“美国党”在2028年总统选举中可能支持某位候选人,“但未来12个月的重点放在众议院和参议院选举上”。

根据美国法律,一个有资格参与选举的政党成立,其资质确认需要经过复杂的认证程序,首先必须召开党团会议或代表大会,选举临时官员并指定政党名称。目前,“美国党”是否已开始相关程序尚不清楚。

马斯克在2024年美国大选中支持特朗普和共和党,但最近与特朗普产生严重分歧,两人在网上大打“口水仗”。

澳大利亚“蘑菇杀手”谋杀罪名成立

震动澳大利亚的“蘑菇菜肴杀人案”审理7日有了结果。陪审团认定,制作菜肴的埃琳·帕特森三项谋杀罪名和一项谋杀未遂罪名成立,三名死者分别是她丈夫的父亲、母亲和姨妈。

案发于2023年7月,埃琳和丈夫西蒙·帕特森当时已经分居。埃琳在维州利昂加萨镇的家中宴客,邀请了西蒙及其家人。西蒙没有到场,但他的父亲唐·帕特森、母亲盖尔·帕特森、姨妈希瑟·威尔金森和姨父伊恩·威尔金森均出席。埃琳给他们提供搭配死帽菇的惠灵顿牛排。唐·盖尔和希瑟后来死于器官衰竭,伊恩经抢救生还。

埃琳辩称制作菜肴时“误用”死帽菇,否认自己谎称罹患癌症邀得西蒙家人赴宴。控辩双方争论的焦点包括埃琳为何在宾客抵达前让孩子们外出看电影、为何在菜肴中额外添加干蘑菇、为何仅她一人没有中毒、为何把一台用于食物脱水的机器丢弃。经检测,该机器处理过死帽菇。

案件在澳大利亚广受关注。量刑将于晚些时候宣布,预计埃琳将面临终身监禁。

(均据新华社)